

Шире
антирелигиозную
пропаганду!

С первых же дней пролетарской революции церковники и сектантские вожаки широко развернули свою контрреволюционную деятельность. Активно они ведут ее и сейчас. Нет такого мероприятия и события, которое они не пытались бы использовать в своих гнусных целях.

Религия и духовенство враждебны всему передовому, всему, что зовет трудящихся к борьбе с эксплуататорами, всему, что освобождает массы от нищеты, невежества, предрассудков и темноты.

В нашем районе есть еще сотни верующих. Надо вырвать их из влияния контрреволюционной поповщины, освободить их сознание от пережитков темного, рабского прошлого, помочь им владеть материалистическим мировоззрением, а для этого надо всемерно усиливать антирелигиозную работу среди верующих.

В период прошедших выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР проводилась большая антирелигиозная работа на предприятиях, в колхозах, учреждениях и по месту жительства самих трудящихся в городе и на селе.

В тот период в нашем районе было организовано 65 ячеек Союза Воинствующих Безбожников, устраивались постановки, читались лекции, проводились беседы и читки на антирелигиозные темы.

В последнее же время антирелигиозная работа совершенно не проводится. Ячейки СВБ в Анжеротре, мехзаводе, на всех шахтах, швейфабрике, ЦЭС, в колхозах Судженки, Сергеевки и др. развалились, в чем повинен, в первую очередь, горсовет Союза Воинствующих Безбожников

Профсоюзные организации и особенно райком союза угольщиков не хотят проводить антирелигиозную работу. Решение президиума ВЦСПС от 26 августа 1937 года о том, как нужно организовать систематическое проведение антирелигиозной работы среди трудящихся, ни в одном из шахткомов, не проводится в жизнь.

Первичные парторганизации самоустранились от руководства антирелигиозной работой.

Горсовет СВБ также за последнее время прекратил работу.

Пора покончить с недооценкой антирелигиозной агитации и пропаганды, ибо эта недооценка дает возможность попам и сектантам проводить среди отсталых слоев населения свою гнустную работу.

У нас есть еще немало верующих среди трудящихся, этим людям надо помочь освободиться от религиозного дурмана, помочь им овладеть материалистическим мировоззрением.

Антирелигиозная работа среди верующих—важнейший участок нашей большевистской агитации, часть общей пропаганды коммунизма. Эту работу каждая партийная организация, комсомол, профсоюз

СВБ должны проводить систематически.

Вся наша антирелигиозная агитация должна быть политически острой, насыщенной ярким фактическим материалом. С религией, с реакционным духовенством мы должны бороться упорно, с большевистской настойчивостью, выдержанной и прямотой.

Систематическая, повседневная антирелигиозная работа — долг и обязанность каждого агитатора—партийного и непартийного большевика.

11
АВГУСТА
1938 года
№ 139
(1977)
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА За УГОЛЬ

ОРГАН
Анжеро-
Судженского
ГОРКОМА
ВКП(б)
и ГОРСОВЕТА



На страже.

ВРАГАМ НЕ БЫВАТЬ НА НАШЕИ ЗЕМЛЕ

(Из резолюции митинга бойцов и командиров военизированного горно-спасательного отряда)

Мы, бойцы и командиры военизированного горноспасательного отряда, выражаем свое глубокое возмущение новой провокации японской военщины. Фашистские хищники пытаются втянуть Советский Союз в новую кровавую и братоубийственную войну, пытаются своим грязным сапогом осквернить наши священные дальневосточные рубежи.

Но этому не бывать никогда! Пусть запомнит фашистская нечисть, что доблестная Красная Армия не уступит никому ни одной пяди нашей священной земли, она готова в любой момент, любому врагу дать сокрушительный удар, уничто-

жить врага на его территории. Весь советский 170-миллионный народ находится в состоянии мобилизационной готовности и по первому зову нашей коммунистической партии и правительства, с оружием в руках, крепкой стеной встанет на защиту нашей социалистической родины.

В ответ на наглые провокационные вылазки фашистских хищников мы усилим нашу революционную бдительность, улучшим профилактическую работу по шахтам треста Анжероуголь, выйдем в социалистическом соревновании в системе ВГСЧ Сибири на первое место. Усилим нашу оборонную

работу, вступим в ряды ОсоАвиахима.

Мы заявляем, что если враг обнаглеет и посмеет нарушить нашу мирную, счастливую жизнь, отраженную в Сталинской Конституции, то по первому требованию нашего правительства, мы все, как один, заменим наши респираторы на боевые винтовки и встанем на защиту нашей родины.

Да здравствует любимая Красная Армия и ее железный полководец — Климент Ефремович Ворошилов!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Готовы в любую минуту встать на защиту родины

(Из резолюции

Узнав о новом провокационном вторжении японских войск на советскую территорию, коллектив треста Анжероуголь, как и весь многомиллионный народ, возмущен наглыми действиями японской военщины на дальневосточной границе.

Фашистские бандиты давно готовят войну против Советского Союза. Но пусть знают, что их планам никогда не сбыться. Ярким доказательством этого служит тот факт, что налет, как и следовало ожидать, не прошел им безнаказанно. Доблестные пограничники дали агрессорам сокрушительный отпор.

Мы единодушно одобляем политику мира, проводимую славной коммунистической партией и советским правительством. И мы уверены, что наши доблестные Красная Армия и Воен-

но-Морской Флот будут зорко охранять границы нашей счастливой родины и будут давать сокрушительный отпор всем и всяkim агрессорам. Пусть помнит японская военщина, что путь от Москвы до районов Востока только одни сутки.

Заверяем партию Ленина — Сталина и наше советское правительство, что каждый из нас готов в любую минуту встать на защиту родины.

Будем каждодневно крепить обороноспособность нашей страны, оживим работу Осоавиахима.

Восьмой тираж займа второй пятилетки

17 августа в Свердловске состоится 8 тираж Государственного Внутреннего Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года).

Мы и все, как один, вступим в члены этого общества. Лучшей постановкой работы добьемся выполнения и перевыполнения плана угледобычи на шахтах треста, превращая их в крепость обороны страны.

Да здравствует наша родная Красная Армия и первый маршал товарищ Ворошилов!

Да здравствует ВКП(б) — организатор побед социализма!

Да здравствует любимый вождь, учитель и друг всех трудящихся великий Сталин!

В тираже будет разыграно 1 миллион 60 тысяч выигрышей на 173 миллиона 920 тысяч рублей.

(ТАСС).

Священный долг
советского народа

Приветствуя бойцов Краснознаменного Дальневосточного фронта, самоотверженно защищающих границы социалистической родины, весь советский народ единодушно заявляет о своей готовности в любую минуту с несокрушимой силой встать на защиту советских рубежей.

В письме на имя великого вождя народов товарища Сталина, принятом на стоящем митинге трудящихся Хабаровска, говорится:

„Могучая волна протеста прокатилась по стране социализма. Велик и грозен гнев советского народа. И пусть пеняют на себя зарвавшиеся фашистские бандиты, если этот священный гнев обрушится на их головы. Пусть узнают они крепость и моральное политическое единство советского народа, железной стеной сплоченного вокруг великой партии Ленина—Сталина, ее Центрального Комитета и Вас, товарищ Сталин“.

10 тысяч трудящихся Владивостока в своем письме к товарищу Сталину говорят:

„Каждый завод, каждый колхоз, каждый клочок земли советского приморья — крепость, о которую поломают зубы японская военщина и мировой фашизм. Если понадобится, мы все, как один, с оружием в руках станем плечо к плечу с войсками Дальневосточного Краснознаменного фронта и будем бороться до тех пор пока на советской территории не останется ни одного врага. Пусть знает мировой фашизм, что нет в мире той силы, которая бы согнула голову страны Советов“.

„Бойцы и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта дали крепкий урок японской военщины. Фашистские псы, осмелившиеся переступить наши рубежи, разгромлены. Такой удел постигнет и впредь осторевевших самураев, забывших о том, что, кто посеет ветер — пожнет бурю“, — говорится в резолюции коллектива Ленинградского завода „Красный треугольник“.

В ответ на наглые провокационные вылазки японской военщины трудящиеся укрепляют обороноспособность своей социалистической родины, коллективно вступают в ряды ОсоАвиахима.

„Никогда японским самураям не ходить по советской земле, — заявляют в своей резолюции колхозники Моздокского района, Орджоникидзевского края. — На подлую провокацию японских захватчиков мы отвечаем досрочным денежным погашением подписки на Заем Третьей Пятилетки и призываем к этому всех колхозников. Если надо будет мы все, как один, по зову партии и правительства станем в ряды бойцов за социалистическую родину“.

(ТАСС).

Систематическая, повседневная антирелигиозная работа — долг и обязанность каждого партийного и непартийного большевика

БОЛЬШЕ ПОМОЩИ НИЗОВЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ СВБ

Ячейка СВБ при колхозе „ЯЯ“, Дачно - Троицкого сельсовета, организована в этом году. Она состоит из 30 человек, из них 10 комсомольцев и 20 беспартийных.

За три месяца этого года проведено 2 беседы на антирелигиозную тему, 3 лекции, 1 вечер художественной самодеятельности, охвачено антирелигиозной пропагандой более 200 человек.

Антирелигиозная работа — дело чести каждого советского гражданина

Председателем ячейки СВБ на шахте 9-15 работает тов. Власов — вагонный мастер транспорта.

Тов. Власов заботится о росте организации, о массово-политической работе среди членов СВБ.

За этот год прочитано несколько лекций на антирелигиозную тему, проведен ряд бесед с рабочими, организованы и проведены 4 антирелигиозных вечера. Был сделан выезд с постановкой в селе.

Но ячейка работает еще далеко недостаточно. В работе тов. Власову ни партийный комитет, ни шахтком не помогают. Они совершенно устранились от антирелигиозной работы и даже не знают сколько на шахте членов СВБ.

В одно время тов. Власов обратился в шахтком с тем, чтобы собрать массовое собрание членов СВБ и шахтеров. Шахтком ему не помог. Председатель шахткома заявил, что если вам нужно собрать, то и собирайте, а причем здесь профсоюз?

Такое бюрократическое отношение к антирелигиозной работе со стороны шахткома и парткома дальше нетерпимо.

В. Тер.

ПОВСЕДНЕВНО ВЕСТИ АНТИРЕЛИГИОЗНУЮ РАБОТУ

Е. ЯРОСЛАВСКИЙ.

Победа социализма в СССР, ликвидация эксплоататорского строя и всех эксплоататорских классов нанесла религии в нашей стране сокрушительный удар. Десятки миллионов трудящихся порвали с религией. Они поняли, что уповать на несуществующего бога и ждать его милости — значит оказывать большую услугу капиталистическому окружению и остаткам эксплоататорских классов, не прекращающим свою бешенную, злобную борьбу против социализма, против советского народа. Народ взял свою судьбу в собственные руки и под водительством коммунистической партии и советской власти сам строит свою счастливую жизнь на своей земле.

Однако несмотря на огромные успехи безбожия у нас есть еще немало верующих среди трудящихся. Этим людям надо помочь освободиться от религиозного дурмана. Надо вырвать их из-под влияния контрреволюционной поповщины, освободить их сознание от пережитков темного, рабского прошлого, помочь им ов-

ладеть материалистическим мировоззрением.

Антирелигиозная работа среди верующих — важнейший участок нашей большевистской агитации. Эту работу должен систематически проводить каждый агитатор, потому что антирелигиозная пропаганда и агитация являются частью общей пропаганды коммунизма.

Если агитатор сумеет убедить верующих порвать с религией, если он сумеет внушить им глубокое, сознательное безбожие, — это значит, агитатор работает хорошо, его агитация действенна. Он помогает верующим трудящимся стать сознательными строителями коммунизма. Он помогает бороться против влияния церкви на верующих трудящихся.

Знать и разоблачать поповские маневры

В нашей стране есть еще тысячи тридцать разных религиозных обществ. Верховоды этих обществ — попы, церковники, сектантские вожаки — из всех сил стараются не только удержать свое влияние на верующих, но

Председатель ячейки СВБ Яритенко бездельничает

На механическом заводе, в результате бездеятельности завкома (пред. тов. Ткачев) и председателя ячейки СВБ Яритенко, не ведется антирелигиозная пропаганда среди рабочих.

Яритенко несколько раз заявлял, что он не будет работать председателем ячейки. Однако завком не проверил мотивы отказа и не потребовал от

меня, как лучше поставить антирелигиозную работу, но он только предложил мне сходить купить инструкцию.

Горкому ВКП(б) надо потребовать от т. Филиева, чтобы он оперативно руководил работой ячеек СВБ, собирая нас и давая толковый инструктаж. Эскина.

Некоторые секретари парткомов разговаривая о вреде религии конкретно не руководят антирелигиозной работой.

Рис. К. Сазанова.



СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА: — ужасно ненавижу этих сектантов и попов. Даже смотреть немогу на них!

и расширить его. Они прибегают ко всевозможным уловкам, маскируются, перекраиваются, хитрят, лгут и жульничат всячески. Например поповщина пустилась на такой маневр: в состав церковных советов, двадцатку она вводит верующих из среды трудящихся: рабочих, колхозников, домохозяек. Таким способом попы стремятся придать церковным притонам мракобесия демократическую окраску и замаскировать эксплоататорскую сущность религии.

Посмотрите на этакую двадцатку — в ней люди, о которых не скажешь, что это классово враждебные элементы. А на деле за их спиной не входя официально в двадцатку, укрываются и орудуют церковные верховоды, матерые враги социализма и трудящихся.

Попы стараются вовлечь в церковные организации, в хоры как можно больше рабочих, молодежи, женщин. Поступаются ради этого самыми основными правилами церковного устава. Так, по канону, женщины не допускаются к отправлению церковной службы. Несмотря на это в ряде церквей службу служат не попы, а дьяконы.

Переменили попы свою тактику и в отношении детей: церковная братия получила от своих главарей указание — привлекать в

Яритенко налаживания работы.

За целый год проведено всего одно собрание членов СВБ. Плана работы нет, количества членов СВБ никто не знает, членские взносы не собираются. Полученные деньги на антирелигиозную литературу Яритенко не использовал.

Члены ячейки возмущаются бездеятельностью Яритенко, а завком, слыша это палец-о-палец не ударили по налаживанию антирелигиозной работы.

Спрашивается, зачем держат бездельника Яритенко на антирелигиозной работе, и что делает культурно-массовый отдел райкома угольщиков по этому поводу?

Райкому угольщиков надо немедленно потребовать от завкома налаживания антирелигиозной работы.

В. Т.

УТВЕРДИЛИ ЧЛЕНА ОРГБЮРО СВБ И УСПОКОИЛИСЬ

При Анжероторге ячейка СВБ состоит из 100 человек, но работы с членами СВБ никакой не ведется. Бывший председатель ячейки Матвеев ушел в отпуск, вместо него никого не осталось.

Председатель горкома союза госторговли Козлов, зная, что добровольные общества при Анжероторге не работают, ни разу не потребовал от руководителей их отчета. На вопрос: „Что вы сделали по налаживанию антирелигиозной работы?“ Козлов самодовольно ответил: „Мы сделали одно — на горкоме утвердили членом оргбюро СВБ Юзикову“.

Т. В. А.

церковь пионеров, комсомольцев.

Обо всех этих уловках поповщины нужно рассказать трудящимся.

Как попы извращают Конституцию

Можно привести много примеров того, как попы извращают Конституцию. Были, например, случаи, когда они требовали от руководителей школ прекращения антирелигиозной пропаганды среди детей на том основании, что Конституция предоставляет гражданам СССР свободу совести. В некоторых местах попы нагло требовали, чтобы демонстрации трудящихся переносились на другой день, если день революционного праздника совпадал с днем религиозного праздника. При этом они, конечно, тоже ссылались на Конституцию, предоставляющую верующим право отправления религиозных культов.

Послушать церковника — так выходит, будто в Конституции нашей и слова нет о свободе антирелигиозной пропаганды для всех граждан. Одно из величайших прав, добытое трудящимися нашей страны и зафиксированное в Сталинской Конституции, — право антирелигиозной

Обильный урожай убрать во-время

Колхозы Сергеевского сельсовета по-боевому включились в хлебоуборочную кампанию. На 4-е августа уже было убрано ржи по колхозу «13 лет Октября» 50 га, имени Кирова — 30 и «Завет Ленина» — 40 га.

В некоторых же колхозах результатом бездеятельности руководства и несвоевременности ремонта с-х машин явилось то, что уборка их застала врасплох. По колхозам «Горняк» и имени Блюхера, Яйского поссовета, имеется большое количество созревшего хлеба, однако на сегодняшний день к уборке как следует не приступили. На 5 августа по колхозу «Горняк» (предколхоза тов. Косастикова) было сжato всего лишь 6,5 га, по колхозу имени Блюхера — 9,5 га.

Социалистическое соревнование в этих колхозах не развернуто. Лучшие люди не только не поощряются, но о них не знает руководство колхоза.

Колхозы «Заречный» и «Передовик», Судженского сельсовета, имея много спелого хлеба, не пустили ни одной жатки, ссылаясь на полегший хлеб. В колхозе «Передовик» еще 2 тока не готовы.

Руководству колхозов нашего района надо помнить слова тов. Сталина о том, что уборка — дело сезонное. Убрал во-время — выиграл, не убрал — проиграл.

В. Т.

пропаганды — попы пытаются замолчать. Нужно рассказывать верующим трудящимся о подлых проделках контрреволюционной поповщины в период подготовки к выборам в Верховные Советы СССР и республик.

Можно не сомневаться, что, потерпев жестокий провал во время прошедших выборов, заключивших блестящей победой блока коммунистов и беспартийных, все контрреволюционное охвостье с еще большей злобой и изворотливостью будет пытаться помешать успеху выборов в местные советы. Развернется и поповщина. Будут с ее стороны попытки протащить в советы своих людей. Она будет всячески уговаривать верующих выдвигать кандидатуры попов, заядлых церковных «активистов» и мракобесов. Будет и агитация против участия в выборах и т. п. Все это будет сопровождаться самым наглым извращением смысла советских законов, самым лживым толкованием Конституции. Борьба будет острой. Ее нужно предвидеть, чтобы дать своевременно сокрушительный отпор всем вылазкам церковных мракобесов.

Наши агитаторы должны быть начеку и немедленно разоблачать перед верующими все поповские вылазки и увертки.

Письма трудящихся НА ЛЕСОЗАВОДЕ

Лесопильный завод техснаба треста Анжероуголь обязан бесперебойно снабжать пиломатериалом шахты и строительные участки нашего города.

Однако этой задачи он не выполняет.

На заводе для распиловки леса организовано две смены, а фактически работает только одна, и то с неполной нагрузкой из-за отсутствия достаточного количества леса. Его необходимо иметь 170—200 кубометров, а фактически доставляется только 50—55 кубометров. Таким образом, одна смена распиловщиков, как правило, ежедневно используется на посторонних работах.

Стахановцы и ударники завода не раз ставили вопрос перед управляющим треста Ку-

рагиним и зав. отделом техснаба Мошкиным о том, что лесоматериал на завод поступает с большими перебоями. К сигналам стахановцев и ударников они отнеслись по-казенному, бирюкратически.

26 июля на завод не доставили ни одного кубометра. Работа по распиловке была сорвана, о чем было сообщено Курагину и Мошкину, но они отдалились молчанием.

Такое отношение к работе лесопильного завода со стороны тт. Курагина и Мошкина дальнешерпимым быть не может.

Тт. Курагин и Мошкин обязаны создать нормальные условия работы для стахановцев и ударников завода, для чего нужно только одно—организовать бесперебойное снабжение завода лесоматериалом.

Желтоводов.

Заботиться о здоровье рабочих

На шахтах 9-15 и 5-7 до сего времени нет внимания созданию санитарных условий труда для рабочих, не ведется борьба за оздоровление условий труда.

Расление по вине администрации шахт лишины кипяченой воды для питья, т. к. нет специального оборудования для кипячения воды. Вода в старых проржавленных чугунных баках только нагревается, а не доводится до кипения, как это следует.

Кроме того, ни на одном из участков шахт 9-15 и 5-7 не имеется бачков для питьевой воды и рабочие вынуждены пить воду из канав. Это может вызвать различные эпидемии среди рабочих.

Несмотря на неоднократные предложения промсаниспекции о бесперебойном и систематическом снабжении рабочих доброкачественной питьевой водой — шахтоуправления до сих пор ничего не сделали, ссылаясь на отсутствие железа. Не в лучшем состоянии

находятся и мойки. На шахте 9-15 в мойках наблюдаются систематические перебои в подаче холодной и горячей воды в течение ряда лет. Рабочие по пятидневкам не имеют возможности вымыться. Это обстоятельство ведет к простудным заболеваниям и фурункулезу. Все это увеличивает количество заболеваний на шахте.

На шахте 5-7 до сего времени не оборудована прачечная для стирки спецодежды рабочих. Рабочие вынуждены ходить в грязной спецодежде.

Все эти вопросы неоднократно ставились в шахтоуправлениях промсаниспекцией, но «воз и ныне там». Администрация шахт ведет борьбу за выполнение плана угледобычи, но забывает, что создание санитарных условий труда является одним из важнейших факторов роста производительности труда.

Промсаниспектор Маликова.

и угнетения трудящихся масс эксплоататорскими классами.

На примере положения и роли религии в капиталистическом обществе нетрудно показать верующим эксплоататорскую сущность религии. Там церковь тесно связана с господствующими классами. Буржуазное государство поддерживает ее, потому что она исправно служит защите и пропаганде эксплоататорского строя, помогает помещикам и капиталистам угнетать трудовой народ.

У нас, в стране победившего социализма, в сохранении религиозных пережитков заинтересованы остатки разбитых паразитических классов. Капиталистическое окружение в свою очередь широко использует всякого рода религиозные организации для борьбы против советского строя, против нашей родины.

Установлено много фактов участия попов, церковников и сектантских вожаков в контрреволюционных организациях. Троцкисты-бухаринские бандиты широко пользовались услугами попов-партизан в своей контрреволюционной деятельности. Немало диверсантов, вредителей и шпионов, орудовавших под прикрытием религиозных организаций разоблачено органами НКВД при

Соревнование молодежных бригад

Молодежная бригада шахты 5-7 тов. Первушина встречает XX годовщину ВЛКСМ высокой производительностью труда: июльский план выполнен на 152 проц.

Бригада хорошо работает и в августе, сменное задание она выполняет на 150 проц., выдает на-гора 118 вагонов.

К славному юбилею ленинского комсомола бригада тов. Первушкина придет еще с лучшими показателями в своей работе. Она вызывает на социалистическое соревнование бригаду тов. Хохуля по выполнению нормы выработки на 175 проц.

Медведев.

Стахановцы станции Анжерской

Радостный праздник советского народа — Всесоюзный «День железнодорожника» транспортники передовой станции Анжерской ознаменовали производственными успехами — выполнением месячного плана погрузки угля.

За прошлый месяц этой станцией погружено 102697 тонн угля — 100 проц. к плану.

Широко развернулось стахановское движение и социалистическое соревнование.

Число стахановцев с каждым днем растет. В день праздника — 30 июля — стахановцев, показывающих образцы высокой производительности труда, было 90 человек.

Прекрасно работала в июле комсомольская смена. Она также перевыполняет месячный план в первые дни августа.

Стахановцы-составители вагонов тт. Ладыгин и Локтионов ежедневно выполняют норму на 170—180 проц.

Токарь-стахановец депо тов. Жохов выполняет свое задание на 400—500 процентов, а токарь — комсомолец тов. Александров — на 350—400 процентов.

В.

содействии самих верующих. Целый ряд религиозных обществ оказался связанным с зарубежными фашистскими, антисоветскими организациями и с иностранными разведками. Наша печать сообщает о таких фактах. Агитатор должен следить за ними, подбирать их и рассказывать о них верующим, чтобы эти обманутые попами люди воочию убедились, каких злаковых врагов они по своей доверчивости считают пастырями и «святыми отцами».

В сохранении религиозных праздников и обычаях заинтересован классовый враг

Контрреволюционная поповщина поддерживает и всячески разжигает религиозные предрассудки в сознании верующих. Широко используя факты, нужно показать верующим, почему поповщина заинтересована в сохранении этих пережитков капитализма. А за фактами ходить недалеко. Их сколько угодно под рукой у каждого агитатора, стоит лишь ему внимательно присматриваться к окружающему.

Взять, например, бытовые религиозные праздники в деревне. Чем они сопровождаются, что влечет за собой, и кому они на-рука? Как правило, празднова-

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК ШАХТЫ 5-7

В первую пятидневку августа передовой участок № 6 шахты 5-7 показал образцы высокой производительности труда как в очистных, так и в нарезных работах: участок выдал на-гора 3029 тонн угля, выполнив задание на 119 проц.

Люди ясно поняли, что досрочное выполнение производственного плана решают их воля к труду,

их готовность работать по-новому, расширение стахановского движения, увеличение цикличности. Особенно это чувствуется среди рабочих нарезных работ. За 5 дней августа по нарезным работам пройдено 102 пог. метра. Пятидневный план подготовительных работ выполнен на 137 проц.

Тупикин.

Оперативно руководить бригадой

В работе участка основную и ведущую роль играют единодобочные бригады. Выполнение плана угледобычи зависит, прежде всего, от правильного, большевистского руководства бригадира, любящего и знающего свою работу, от его организаторских способностей.

Там, где бригадир чутко прислушивается к голосу своих рабочих, оперативно руководит бригадой, прививает у членов своей бригады любовь и коммунистическое отношение к труду, дисциплинированность, — там всегда добиваются выполнения и перевыполнения плана добычи угля.

Советский бригадир во всей своей работе должен показывать образцы социалистического отношения к труду, рационального использования рабочего времени, передавать опыт своей работы всем членам бригады, учить каждого рабочего работать лучше.

Одним из таких бригадиров, показывающих образцы умелого руководства, является тов. Князев, забойщик б участка шахты 9-15. За короткий промежуток времени его бригада значительно улучшила работу,

стала ежедневно перевыполнять план угледобычи. Июльский план выполнила на 101,9 процента, выдав на-гора 1689 вагонов угля, а в августе систематически выполняет задание на 110—120 проц. Сам бригадир выполняет свою норму на 150—200, а в отдельные дни на 250 процентов.

Хорошо работает бригада потому, что тов. Князев повседневно руководствуется приказом № 20 Наркома тяжелой промышленности Л. М. Каиновича, борется вместе с бригадой за его реализацию, готовит рабочее место, создает нормальные условия для работы членам бригады, практически помогает рабочим осваивать производство, хорошо знает особенности каждого члена бригады и задание дает по знаниям и работе каждого рабочего с таким расчетом, чтобы они смогли выполнить и перевыполнить норму.

Оперативно руководить бригадой, оказывать практическую помощь каждому рабочему — вот что требуется от бригадира. Это ежедневно выполняет бригадир передовой бригады б участка шахты 9-15 тов. Князев.

Призвать Моржина к порядку

Несколько раз мы, жильцы дома № 1, находящегося по Телефонному переулку, обращались к квартируному десятнику района № 2 тов. Моржину с просьбой — отремонтиро-

вать квартиру № 4 и уборную в нашем доме, но все безрезультатно. Производить ремонт отказались. Моржин заявил: «Если не нравится квартира — уходите».

Жильцы.

выражалось то рабское унижение, которое в течение веков было уделом женщины Востока. Она должна была быть безгласной рабыней мужа-хозяина, оставаться темной и забитой всю свою жизнь.

Великая социалистическая революция раскрепостила женщину. Свободная, полная жажды деятельности, включилась она в творческую, созидающую работу, которую ведет весь советский народ. И вот муллы — мусульманские священники — и их пособники не останавливаются перед насилием, перед убийством, для того чтобы расправиться с женщинами, сбросившими чадру, ставшими активными строительницами социализма. Совсем недавно, в день 8 марта, в Сталинабаде — столице Таджикской ССР — религиозными изувечами была зверски убита активистка общественница за то, что она порвала с религиозными обычаями и призывала к этому других таджиков.

(Окончание см.
в след. №).

ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА ЛЕВАНТА И КАТАЛОНИИ

(Обзор военных действий в Испании)

Прорвавшись в середине апреля к Средиземному морю, фашистские мятежники и интервенты своей главной целью поставили захват Каталонии и Леванта — богатейших, густо населенных испанских областей. К тому же Каталония является основной индустриальной базой, а Леванта — основной сельскохозяйственной базой республиканской Испании.

Неоднократные попытки фашистов продвинуться вглубь Каталонии, к северу от Тортосы и к востоку от Лерида, не удались. Республикаanse войска сумели прочно укрепиться на восточных берегах Эбро и Сегорбе (приток Эбро). Тогда фашисты бешено набросились на Леванта. Собрав здесь огромные силы и средства военной техники, несравненно большие чем у республиканцев, фашисты расчитывали, что им удастся легко и быстро дойти до Сагунто и Валенсии.

Республиканская армия, опираясь на широкую поддержку населения Леванта и всей

республиканской Испании, сумела организовать исключительно упорное сопротивление фашистским полчищам. Каждый метр территории Леванта стоит фашистам огромных потерь. Целых два месяца понадобилось мятежникам и интервентам, чтобы дойти от города Винароза, (районе которого они прорвались к Средиземному морю) до Кастельона.

В последующие полтора месяца наступления мятежники продвинулись лишь до Нулеса (расстояние вчетверо меньшее чем от Винароза до Кастельона). Большую поддержку славным защитникам Леванта оказали бойцы Восточного (каталонского) фронта. Переходя 25 июля в стремительное наступление, они заставили фашистское командование перебросить в район нижнего течения Эбро основные военные части (в том числе почти всю авиацию) с фронта Леванта. Больше того, фашисты вынуждены были снять немалое количество войск и с Южного (эстремадурского) фронта. Яростные

контратаки фашистских войск, стремящихся вновь овладеть недавно занятой республиканцами территорией в районе реки Эбро, успешно отбиваются республиканскими войсками.

Бои на фронте Леванта и Восточном фронте еще раз убедительно подтверждают неуклонный рост боеспособности всех родов республиканских войск, их высокий боевой дух, стойкость и выдержку. Закалившись в ожесточенных боях, дивизии республиканской армии успешно овладевают сложным искусством оборонительного и наступательного боя.

Несомненно, что фашистские интервенты и мятежники еще не один раз сделают попытки прорваться к Валенсии и Барселоне. Но республиканская Испания достаточно сильна, чтобы не только еще более усилить свое сопротивление, но и подготовить условия для перехода в решительное победоносное наступление.

(ТАСС).

Подготовка ко дню авиации

В аэроклубах страны идет деятельная подготовка ко дню авиации.

Работники гомельского аэроклуба соревнуются на отличную подготовку пилотов и безотказную работу машин.

В городском парке имени Горького устанавливаются самолет и планер. Инструктора расскажут посетителям об их устройстве. Организуется фотовыставка, показывающая работу советской авиации.

На предприятиях, в колхозах Калининской области проводятся беседы о советской авиации, о ее блестящих победах.

18 августа в парках, садах состоятся массовые гуляния, посвященные дню авиации.

(ТАСС).

НАКАНУНЕ ТРЕТЬЕЙ ГОДОВЩИНЫ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Чистяково (Донбасс), 8 августа. Горняки передовой шахты № 31 готовят достойную встречу третьей годовщине стахановского движения. Досрочно выполнена восьмимесячный план угледобычи. Коллектив шахты дал уже больше двух тысяч тонн угля сверх 8-месячного задания. Среди шахтеров, работающих под землей, 75 мастеров угледобычи.

(ТАСС).

Контраступление китайских войск в районе реки Янцзы

6 августа, отбив несколько атак японцев на северном берегу Янцзы, китайские войска бросились в контратаку, нанеся в районе Сусун значительное поражение японским отрядам. Японцы потеряли здесь лишь убитыми около 4000 человек.

На южном берегу реки 6 августа китайские войска около станции Шахэ разгромили японскую колонну. Японцы по-

теряли здесь около 2000 убитыми и ранеными.

Две тысячи японских солдат утонули в нахлынувшем потоке воды, в результате разрушения береговой насыпи на Янцзы, недалеко от Хуанмэя. Погибло много военного снаряжения.

По последним сообщениям китайские войска на северном берегу Янцзы 8 августа начали общее контраступление

по всему фронту от Цяншаня до Хуанмэя (севернее Цзюцзяна). Японские войска отступают.

7 августа китайская авиация совместно с артиллерией подвергла бомбардировке японские военные корабли на реке Янцзы, в районе западнее Цзюцзяна. В результате бомбардировки выведено из строя 7 кораблей.

(ТАСС).

Обязательное постановление Анжеро-Судженского горсовета РК и КД Новосибирской области

О запрещении сбора кедровых шишек и торговли ими

В целях предотвращения сбора недозрелых кедровых шишек и торговли ими, Анжеро-Судженский горсовет в порядке Положения об издании обязательных постановлений (СУ № 17-1931 г.) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Запретить до 20 августа 1938 г. сбор кедровых шишек в лесах госфонда и лесах местного значения, запретив также (до указанного выше времени) и торговлю ими.

Обязать Анжерский лесхозотдел и райлесхоз выдавать билетов на сбор кедровых шишек производить с 20 августа по установленным ценам.

2. Виновные в нарушении настоящего постановления будут подвергаться в административном порядке штрафу до 100 рублей или принудительным работам до 1 месяца с конфискацией шишек.

3. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на лесную стражу, милицию и сельсоветы.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования и распространяется на территорию Анжеро-Судженского района и действует до 15 октября 1938 года.

Председатель горсовета ВОЛОВ.
Ио секретаря БИРЮКОВА.

ПОТЕРЯЛСЯ БОРОВ 6-месячный, масти чисто белой. Знающие просят сообщить: Федоровский рудник, ул. Дзержинского, № 24 — Попову.

1-1

Всем партийным, профсоюзным и хозяйственным организациям. КОГИЗ принимает подписку на альбом наглядных пособий к изучению истории ВКП(б) 12 выпусков. Ориентировочная стоимость серии 360—400 руб., залог 30 руб., и на художественное издание истории гражданской войны в СССР 15—16 томов, стоимость комплекта 320 руб., залог 30 руб.. Лимит ограниченный, спешите подписаться.

О подробных условиях спрашиваться в часы занятий или по телефону № 1-77.

КОГИЗ.

Анжеро-Судженская школа РОКК производит набор учащихся на 1938—39 год, срок обучения 2 года. Школа готовит средний медперсонал.

Принимаются лица обоего пола от 15 до 35 лет, образование за 7 классов. Представлять документы: метрическую выписку, справку об образовании, справку о соц происхождении, справку от врача, две фотокарточки. Набор производится с 15 июля по 1 сентября 1938 г., испытание с 15 по 1 сентября, стипендия от 70—80 руб. Обращаться по адресу: город Анжерка, горком РОКК, ул. Ленина, № 27 к директору, телефон № 5-47.

ШКОЛА ГОРПРОМУЧ
ПРОИЗВОДИТ НАБОР
НА ШАХТОВЫЕ
СПЕЦИАЛЬНОСТИ.

Подробности узнать в школе, телефон № 1-14.

3-20 Дирекция.

Утерянный пропуск за № 3691 на шахту 9-15 Шопина Николая Афанасьевича, считать недействительным.

1-1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийный отдел — 0-79 промышленный отдел 4-84, отдел писем трудящихся — 5-82, 2-98, сельхозотдел — 3-50, отдел объявлений и заказов — 3-54, типография — 0-81.

Горлит № 538.

г. Анжеро-Судженск. Типография газ. "Борьба за уголь".

Тираж 700.

Все в лес, к реке, на воздух!

12 августа 1938 г. районом союза угольщиков совместно с общественными организациями города, в парке культуры и отдыха на реке Мишиха в Анжерке и на Судженке на реке Китат проводят масовые гуляния. Играют духовые оркестры, барабаны, выступление самодеятельных кружков клубов, физкультурные игры, аттракционы и др. массовые развлечения. Горюющие организации Анжерторг, Когиз и др. организуют буфеты, ларьки, книжные киоски со всевозможными продуктами и прохладительными напитками.

Районом союза угольщиков.

Извещение

13 августа 1938 года, в 7 часов вечера, в Доме парторга созывается совещание всех председателей профсоюзов и месткомов.

Повестка дня:

1. О работе профсоюза по антирелигиозной пропаганде и агитации.

Докладывают председатели союзов и месткомов.

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б). Райком союза угольщиков.

Врио редактора И. БЕЙМ. 1-2.

Во всех магазинах и киосках покупайте литературу:

1. Стalin — Доклад о проекте Конституции.
2. Молотов — К 20-летию Октябрьской революции.
3. Письмо тов. Иванова и ответ товарища Сталина.
4. Калинин — О международном положении.
5. Судебный отчет по делу анти советского право троцкистского блока.

Дом шахтера

Лучшими силами Дома культуры будет дан

БОЛЬШОЙ

МУЗЫКАЛЬНО - ВОКАЛЬНЫЙ

ВЕЧЕР

I отделение: "Его депутат" (одноактная пьеса).

II отделение: концерт — художественное чтение, хоровое и сольное пение, барабаны.

В антрактах и после концерта — танцы. Начало в 9 час. 30 мин. вечера.

Касса с 12 до 3 ч. дня и с 5 до 9 ч. 30 м. веч.

Дирекция Дома культуры.

11 августа в Доме шахтера

— состоится —

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

ВЕЧЕР

В программе: скетч и номера индивидуального выступления.

В антрактах и после концерта — ТАНЦЫ. Начало в 9 час. 30 мин. веч.

Дирекция Д. Ш.

Нужна домработница, желаю-

тельно с рекомендацией. Милицейская № 11.

1-1

Дирекция Д. Ш.

Банно-прачечному тресту

потребуются мастера-парикмахеры. Оплата труда по соглашению. Обращаться в контору треста, в помещение прачечной, рядом с баней № 2, на 10 колонии.

Дирекция.

Райкому угольщикам требу-

ются пильщики, плотники и чернорабочие на постоянную работу.

Райком.